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Albániában az ellenség v-„„- 
mlndentttt visszavonni

A nemetek nagy slkeíeu nyugati fronton 

A nyugati harctér

.zprK.zwsto t,

A német jelentés
Berlin, augusztus 2. A nagyföhadiszál 

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprechl trónörökös had- 1U85i! 
t'oportl*: A tüzérségi tevékenység este ienél.
többszörösen feléledt. Az éjszaka folyamán Tecn tn iioiip. ..... .
élénk felderítő tevékenység folyt ,.p 1 * ellenséges repülőgépet és 4

A német trónörökös hadcso- Jofín"k ,e- ^thokl száza- 
p őrt ja: A Soissons és Pere en Tardenois n,n--r- ^ ,egi győzelmet aratta. Bombavetö

között az ellenség tegnap folytatta hasztalan „>ek voltak Többet -7**'
támadásait. A támadások e,hárítása és a teg-

A Champagneban Fichtelbergtöl délre és
1 vUTPieSrf' !íe,etrC ered,né»yes előtéri harcok 
voltak. I erthestöl északra helyi előretörésben 

i ^s^orUottuk az ellenséget első vonalai- 
10 f Le Mesnlltöl északra visszautasítottuk 

az ellenség részleges támadásait.
Albrecht Württemberg! her- 

c e g ha de söpört ja: Eredményes gya- 
ogsagi ütközet a Moseltől nyugatra és a Sei-

napi csatatér megtisztítása után éjszaka a 
nagy utóbbi csatában tervszerűen folytattuk 
mozdulatainkat.

Erős tüzérségi harcok előzték meg az 
ellenség támadásait, amelyeket délelőtt a 
Vilié Montolre mindkét oldalán levő harc vo­
nalaink ellen intézett és amelyek délután egé­
szen le Hartennestől délre kiterjedtek. A tá 
ni adásokat vonalaink előtt részben közel­
harcban visszautasítottuk. — Az ellenség itt 
minden területi nyereség elérése nélkül Ismét 
teljes kudarcot szenvedett.

Nagy erők harcbavetésével angol és 
francia hadosztályok kora reggel a Grand 
Rossey—Fere en Tardenois közötti vonalon 
támadásra indultak. Bogneuytöi mindkét ol­
dalt páncélkocslk el tudták foglalni első vona­
lainkon túl a vonaltól északra emelkedő ma­
gaslatot. Itt tüzérségünk összelőtte őket. F.I-. " nagy.
Keseredett harc után az ellenség gyalogsági i cg(íSz,5
támadásait meghiúsítottuk. A magaslat északi 
lejtőin a délután folyamán megújított ellensé­
ges támadásokat is véresen visszavertük. — 
Itt Qraminalllo és Fere en Tardenois között 
az ellenség szintén igen erős gyalogsági és 
náncélkocsl-támadásal már messze vona- 
,ai|:’k előtt összeomlottak.

A Fere en Tardenois és a Meuuler erdők 
között indított erős ellenséges tüzet csak 
Cieinrygtöl északra követték gyalogsági tá­
madások. A többi arcvonalon nyugalom ural­
kodott.

LUDFNDORFF.
első főszálldsmester,

A aómeé esti jelentés
Berlin, augusztus 2. A Wolfí-iigynökscg 

jelenti augusztus 2-án este:
A harctereken laza érintkezés az ellen­

séggel.

Francia katonai kritikusok 
a helyzetről

G c n f. augusztus 2. A párisi katonai kri 
tikusok megállapítják, hogy a Marne és az 
A isii e közölt nem táplálják ama reményt, 
hegy sikerül visszaszorítani az ellenséget.

Ä német tengerészeti vezérkar 
főnőké lemond

Berlin, augusztus 2. Holtzendoríf tenger­
nagy. a német tengerészeti vezérkar főnöke.

ségiigyi okokból a császártól főimen 
lését kérte. Utódjául Scheer tengernagyot, i 
nyílt tengeri haderő főnökét szemelték ki.

Maurice tábornok 
a németek uj védelmi vonaláról

Rotterdam, augusztus 2. Maurice tábor­
nok. az angol vezérkar volt főnöke, aki most 
a Daily Chronicle katonai szakértője, leg­
utóbbi cikkében azt Írja. hogy véleménye sze­
rint az entente nem lesz képes jelentékeny 
eőrt elvágni a németek zsákutcában levő csa­
patai köziil. A németek ugyanis a legnagyobb
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rendben vonulnak vissza erős utóvédek ol­
talma a'alt, melyek tu!on-tul ej vannak látva 
gepfegyve. ékkel. Az erdei harcokban pedig a 
géppuskák lassító hatása igen nagy.

Mau-ice tábornoknak az a véleménye 
hogy a németek uj védelmi vonalat dllitanak 
el az Aidre vagy a Vesle mentén és hogy 

'dot akarnak nyerni. Ma még korai volna 
megiosomi, hogy hol és hogyan fog véget 
érni a csata, de Maurice mindenesetre meg­
jegyzi, iiogy a katonai helyzet nem elpetyhü- 
dést. hanem az erőfeszítések megsokszoro­
zását kívánja az cntentetól.

A buvárhajók munkája
Berlin, augusztus 2. A Wolff-iigynökség 

jelenti: Tengeralattjáróink a csatornában, 
Franciaország nyugati partján, 5 gőzöst sül­
lyesztettek el 16,000 brutto regisztertonna 
tartalommal.

A* entente egy évi vesztesége 
hadihajókban

Berlin, augusztus 2. A Wolff-iigynökség 
jelenti: Az ellenséges hadiflották a múlt év­
ben 25 sorhajót, 26 páncélos cirkálót, 45 ve­

idéit cirkálót, 187 torpedórombolót és torpe­
dónaszádot, 87 tengeralattjárót és 75 segéd- 

! cirkálót vesztettek. Fz a veszteség együtt­
véve több, mint Németország egész hajó­
állománya volt a békében. Németország ez­
zel szemben egy sorhajót vesztett a skager- 
í'aki csatában. " *

Légi támadás 
Rouen és Havre ellen

Ráris, augusztus 2. Augusztus 1-re vir­
radó éjszaka ellenséges repülők Rouen és 
Havre fölé hatoltak. Havreban egy embert 
megöltek, négyet megsebesítettek. Rouen- 

Tian nem volt emberáldozat.

Az olasz háború
#

Vezérkarunk jelentése
Budapest, augusztus 2. — Hivatalos 

jelentés.
A tüzérségi tevékenység számos helyen 

tartósan élénk volt. A Judlkarlákban Bozzo 
zanál, Asiagotól délnyugatra, az Ourcqtól 
északra olasz felderítéseket meghiúsítottunk.

Albániában Pflanzer-Baltin báró vezér- 
ezredesnek a Semenl-könyök mindkét olda­
lán előrenyomuló csapatai az ellenség üldö­
zése közben a fieri—beráti vonalat érték el. 

Tovább keletre a felső Devoll völgyé-
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ben és az ezt kísérti ningaslatokon vitéz 
zászlóaljaink heves ellentámadásra találtak. 
Számos pontot elfoglaltunk. Az ellenség Im­
már Itt is visszavonulóban van.

A legutóbbi napok harcaiban különösen 
kitűnt a bosznia-hercegovinal 3. számú va­
dász-zászlóalj. Az eddigi jelentések a többi 
derék csapatok között a bosznin-hercegovi 
nai 2. számú vadász/ászlóaljat és a boszniai 
7. szánni, a 32. számú osztrák népfölkelö és 
a 4. számú magyar népfölkelö ezredeknek 
osztagait, valamint az 5. és 13. számú hegyi 
ttizérezredek ütegeit emelik ki,

A VEZÉRKAR FÖNÜKE.

Az olasz lapok
komoly eseményektől tartanak

Genf, augusztus 2. Az olasz lapok előké­
szítik a lakosságot, hogy az olasz fronton 
komoly események várhatók. A monarchia 
és Törökország elhatározták, hogy közös 
csapást mérnek Olaszországra. A monarchia 
Európában, Törökország Afrikában. A mon­
archia erős német segítséggel fog támadni.

Ä képviselőház uiése

I liÉÉFÉIi fimiíiiitotia

Budapest, augusztus 2.
A képviselőház mai ülését féltizenegy 

óra után nyitotta meg Szász Károly elnök.
A katonai ellátási törvényjavaslat van 

napirenden.
Ilreijanovics üuiüú a horvát képviselők 

nevében deklarációt olvas fel, amely szerint 
a törvényjavaslatban a magyarországi és a 
horvát-szlavonországi honvédség mint ma­
gyar királyi honvédség és népfölkelés van 
megjelölve s ez a megjelölés ellentétben áll 
a kiegyezési törvény betűjével és szellemével, 
amely szerint a honvédség a magyar szent 
korona országainak közös intézménye. Ma­
gyarország területén a honvédséget és nép- 
fölkelést magyarnak, Horvátország területén 
horvátnak kellett volna elnevezni. Kijelenti, 
hogy a tanácskozásban és a szavazásban nem 
vesznek részt.

Wekcrlc Sándor miniszterelnök: Egy 
percig sem hagyhatom észrevétel nélkül a 
képviselő ttr felszólalását, mert olyan közjogi 
álláspontból indul ki, amely szerintem merő­
ben tarthatatlan. A képviselő ur társai nevé­
ben is kifogásolta a „magyar honvéd“ elne­
vezést. Mi beszélünk Magyarországról és ez 
alatt az elnevezés alatt értjük Morvát-Szla- 
von- és Dalmát or szagot is. A képviselő urak 
szeretik úgy feltüntetni a dolgot, mintha kö­
zös kormányról volna sző. Itt csak egy állam 
van, a magyar, amelynek Morvát-. Sztavon- 
és Dalmátországok kiegészítő részei, Töké­
letesen elismerjük, hogy a komit külön nem­
zet, elismerjük politikai territóriumukat, elis­
merjük nyelvi jogosultságukat és a lobogó 
használatot is. Respektáljuk a nyelvhaszná­
latot a honvédségnél is és még a hadsereg 
reformjánál is minden ellenzék dacára ér­
vényre juttatjuk. De a magyar államiság ha­
táránál megállunk. Minden szerv, amely a 
magyar szent korona országainak együttes 
szerve, közös szerv, ahogy a honvédség is 
közös intézmény Magyarország és Horvát­
ország között, de ez nem annyit jelent, hogy 
a magyar kiiályi honvédség nem volna hasz­
nálható. Sőt használni kell.

Kői i a horvát képviselőket, ne lépjenek 
tel túlzóii követelésekkel.

Marta Ödön előadó: A honvédséget nem

lehet hoivát királyi honvédségnek nevezni.
A magyar király iránti hűség követeli, hogy 
a honvédség cinre változatlan maradjon. A 
honvédség tagja csak magyar állampolgár 
lehet. A honvédségbe Horvátországnak csak 
bizonyos számit emberanyagát állítják be. A 
horvátul lojalitást hangsúlyoznak, de szepa- 
ratisztikus céljaik vannak. A horvátok most 
elhangzott szavait államellenes törekvések­
nek kell deklarálnia.

Fényes László: Kevesli az özvegyek se­
gélyét. Elismeri, hogy egy lépést tettek előre, 
de az a lépés nem elég. Jól ismeri a honvé­
delmi minisztert, meg van győződve a jóin­
dulatáról, tudja, hogy mennyi dolga van és 
igy nem is lehet ideje komolyan foglalkozni 
az életnek annyi kis bajával.

Sebess Dénes helyesli a javaslat intéz­
kedéseit. Fejtegeti a Hadigondozó munkáját. 
Bürokratikus alapon nem lehet elbánni a há­
ború hőseivel. A régi határőrvidék leltet a 
a példa a rokkant-telepek mintáidra. — Meg 
kell mutatni a nemzet háláját a rokkant hő­
sökkel szemben azzal, hogy visszavezetjük 
őket a földhöz.

Kállay Ubul: Egyénileg ke'l elbírálni a 
rokkantak dolgát.

Az elnök bejelenti, hogy Wiudischgraetz
Lajos herceg közélelmezési miniszter aka­
dályozva van abban, hogy Tisza István gróf­
nak válaszoljon és igy a legközelebbi ülésen 
fog válaszolni.

A Ház az elnök indítványára elhatá­
rozta, hogy legközelebbi ülését kedden tartja 
meg, amikor a katonai ellátási javaslatot fog­
ják tárgyalni és 2 órakor Wiudischgraetz La­
jos herceg válaszolni fog Tisza István gróf 
interpellációjára.

Az ülés 2 órakor ért véget.

fiugusstus Na Éftoth az osztrák 
nyaraló gyermekek Debrecenbe

Ünnepélyes fogadtatás a vasútnál
Károly király gyermeknyaraltatási ak­

ciója folytán Debrecen városa minden előké­
születet megtett, hogy az ide érkező gyerme­
kek kellő fogadtatásban részesüljenek. — A 
mozgalom kormánybiztosa, Vadnay Tibor, 
ma értesítette Weszprémy Zoltán főispánt a 
gyermekek érkezéséről. A főispán azonnal 
összehívta a bizottságot amely ma délután 
az ő elnöklete alatt ülést tartott.

Pethö Pál dr.. a Népjóléti Hivatal igaz­
gatója, beszámolt a fogadtatás és elhelyezés 
munkálatainak előkészületeiről s arról, hogy 
a fogadtatás fényes lesz. Bejelentette, ^ hogy 
vasárnap, augusztus 4-én, reggel 8 órakor 
964, délután 1 órakor 1453 gyermek érkezik 
a debreceni pályaudvarra, ahonnan Szat- 
márra és Szabolcsba fognak tovább utazni. Itt 
megvendégelik őket.

Augusztus 5-én, hétfőn délután 2 órakor 
érkeznek azután azok a gyermekek, akiket 
Debrecenben fognak elhelyezni. Ezeket az 
Arany Bikában megvendégelik és átadják 
azoknak a családoknak, amelyek tartásukra 
vállalkoztak. Minden érkező gyermekre akadt 
jelentkező család. Debrecenbe 192 családhoz 
250 gyermek jön.

X további napokon átutazik még Debre­
cenen 1265, 628 és végül 1025 gyermek, aki­
ket szintén meg fognak vendégelni.

Minden érkezéshez küldöttség megy ki, 
amelyben Weszprémy Zoltán főispán, Márk 
Endre udvari tanácsos polgármester, Okoli- 
csányi Károly vezérőrnagy, katonai állomás­
parancsnok, Boáó Richard dr. üzletvezető, 
Péthö Pál dr. népjóléti igazgató, Rostás Ist­
ván főkapitány, Brokes Győző dr. menltelyi 
igazgató sa fogadó bizottság női és férfi tag­
jai vesznek részt.

A cscríalombokkal díszített pályaudva­
ron katonazene fogja várni a gyermeksereget.

ÜIBRECZBNI független újság

Csereakció zsírért
Augusztus 1 -én kezdődött —

Júniusban gabonacsereakciót indított a 
gazdák között a hadsereg megbízásából az 
Országos közélelmezési Hivatal.

Hasonló irányú csereakció szervezését 
határozta el a közélelmezési hivatal a had­
sereg iészére szükséges zsír és szalonna meg- 
szerbése végett és ennek előkészítése tárgyá­
ban 255,000— 1. j. szám alatt már rendeletet 
is bocsátottak ki.

Ezen rendelet szerint a közélelmezési mi­
niszter a gabonacsereakció céljaira a cs. és 
kir. hadügyminiszter által rendelkezésére bo­
csátott iparcikkeket, amelyeknek cgyrésze a 
gabonakészletek folytán felhasználatlan ma­
radt, a haűsercg zsirszükségletének további 
biztosítását a kívánja biztosítani és evégből 
elrendeli, hogy a kérdéses iparcikkek a gabo- 
nacsertakc-ó mintájára sertészsír, illetve fe­
héráru beszolgáltatása ellenében cseréltesse­
nek be. Az akció végrehajtásához szükséges 
közelebbi utasításokat a közélelmezési hiva­
tal csereakció-osztályának zsír csereakció-al­
osztálya fogja közölni a törvényhatóságok­
kal. Az akcióval kapcsolatos összes felter­
jesztésen, jelentések és felvilágosítások adása 
iránti kérelmek közvetlenül ehhez az alosz­
tályhoz imézendők.

A zsowsereakciónak sikere érdekében a 
cserekulcsot — a gabonacsereakció kulcsá­
hoz viszonyítva — a közélelmezési hivatal te­
temesen fölemelte.

A rendelet szerint a zsircsereakciónál a 
következő cserekulcs nyer alkalmazást, azon­
ban a cikkekért pénzzel kell fizetni, viszont 
a zsírért is megkapják az előirt árat:

Dohány l kg. zsírért 8 csomag. — pet­
róleum 1 kg. zsírért 1 kg., — cukor 1 kg. 
zsírért 1 kg.. - gyufa 1 kg. zsírért 30 doboz,
— gyertya 1 kg. zsírért 1 kg.. — szesz 2 kg. 
zsírért 1 liter. — talpbőr 3 kg. zsírért 1 kg..
— cérna-len l kg. zsírért 1 orsó. — cérna-pa­
mut 1 kg. zsírért 2 orsó, — cipő 5 kg. zsírért 
1 pár ruhaszövet I. o. 2 kg. zsírért 1 mé­
ter. — ruhaszövet II. o. 1 kg. zsírért 1 mé­
ter, — blankbőr feklolg. 3 kg. zsírért 1 kg., — 
blankbőrszerszám 2 kg. zsírért 1 darab, ló­
szerszám (bőr) 10 kg. zsírért 1 darab. — ló­
szerszám (kötél) 5 kg. zsírért 1 darab, — sze­
kér 25 kg. zsírért 1 darab.

Mi ettől a csereakciótól nem remélünk 
valamiuagy sikert, mert a legtöbb gazda 
maga is zsír és szalonna nélkül szűkölködik, 
nemhogy becserélni valójavolna. Mivel azon­
ban zsírból a vármegyékre kivetett kontim 
genssel kapcsolatban folytatott gyűjtésen kí­
vül egyéb rekvirálások nem történtek, lehet 
remélni, hogy akadnak egyes szerencsés gaz­
dák, akik felesleges zsirkészlettel rendelkez­
nek. Ezek mindenesetre jól teszik, ha kihasz­
nálják ezt az alkalmat az előbb felsorolt fon­
tos cikkek megszerzésére. Es mivel zsirrek- 
virálások nem voltak, mindenki nyugodtan, 
utólagos rendszabályoktól való félelem nélkül 
ajánlhatja fel megtakarított zsirkészletét.

1918. augusztus 3.

színház
Ma a Vígszínházban az Iglól diákok. A

Vígszínházban ma este fél kilenc órai kez­
dettel kerül színre Farkas Imre diáktörté­
nete, az Iglói diákok, melyet az Egyetértés 
dal- és zeneegylet színjátszó társasága ad 
elő. A népszerű társaság minden előadásával 
nagy tetszést aratott, de különösen igényt 
tarthat etre most, minthogy összevágó, egy­
öntetű előadásról" van szó, amelyen alapos 
felkészültséggel állanak a színre a szereplők. 
Egyébként Farkas Imre müve mindenkor 
vonzó miisordarabia volt a színháznak s igy 
természetesen a közönség az Iglói diákok 
iránt ezúttal is melegen érdeklődik. Jegyek 
a Vígszínház pénztáránál előre válthatók.

Halód! szlÉitöiQ jutaíonal
«•jjérkttxxH, talányos árban kaphat* i

ULLHANN SALA MOH
füszernagykereskedéeében

Ferenci Jómsef-nt 69. sa6m.
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1918. augusztus 3.

Pithnay Ilka előadásai. Jövő héten szer­
dán és csütörtökön vendégszerepei a Víg­
színházban Pálnray Ilka. A nagy művésznő­
vel együtt a budapesti Vígszínház művész- 
tagjai is fellépnek. — .1 cg vek a Vígszínház 
pénztáránál előre válthatók.

lovagvár titka“, detektivtörténet 4 
felvonásban az Urániában. - A főszerepet 
Hedda Vernon iátsza.

Mariitt regénye: „A második feleség", 
az Apollóban.

DEBREfcZBNl FÜGGETLEN ÚJSÁG

a moszkvai kormánynak semmi köze az or­
gyilkossághoz.

Másrészt azonban a forradalmi szocialis­
ták tenorista propagandája egyre nagyobb 
és Lenin kormánya nem elég erős annak meg­
fékezésére. A nemet kormány tehát kényte­
len biztonsági intézkedéseket tenni, hogy az 
oroszországi képviselőinek éleiéi megvédet- 
mézzé. A legközelebbi idők megmutatják, 
hogy milyen intézkedéseket kell tennie.

Mirbach gróf gyilkosai 
Angliába menekültek

'Berlin, augusztus 2. Moszkvából jelentik: 
Az orosz sajtó értesülése szerint Mirbach 
gróf gyilkosainak sikerült Angliába menekül 
illők. Közvetlenül a merénylet után a gyilko 
sok Ukrániába menekültek, onnan pedig Pé­
ter vár érintése nélkül a Murman-parlra. Ott 
egy angol hajóra szálltak és az indulásig el­
rejtőzködtek a hajón. A sajtó szerint mind a 

merénylet előtt állítólag a szöv­
őt!-; os ügynöke volt.

két gyilkos c 
jet-kormány

HÍRBE
— Vasárnapi istentiszteletek. A rcior 

mátus templomokban vasárnap, c no 4-ikén, 
az istentiszteletek rendje: a Nagytemplom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Béke Antal 
segédlelkész, délután .1 órakor kátét magya­
ráz Beké Antal segédlelkész; a Kistemptom- 
ban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Dicsői! Jó­
zsef lelkész, 11 órakor Molnár Ferenc segéd­
lelkész. délután .1 órakor kátét magyaráz Fi- 

. lep Gusztáv scgédlclkéaz; a Kossuth-utcai 
’ templomban délelőtt 9 órakor prédikál Ne­

mes István segédlelkész, délután 3 órakor ká­
tét magyaráz Nemes István segédlelkész;

Oroszország
A németek Ocoaxoiaxtugona 
megtámadják az angolokat
Amsterdam, augusztus 2. A Reuter-iigy- 

nökség jelenti: Számos jel amellett szól, 
hogy a németek Oroszország északi részé­
hen, a Muvman-vasut déli részén, offenzívat 
kezdenek az angolok ellen.

Az entente előrenyomul
a Murman-parton

Kiev, augusztus 2. Az entente expediciós 
hadteste a Murman-vasut mentén Sorckitól 
délre Ml; versztnyire nyomult előre és elfog­
lalta a P'erozavodszktól 210 versztnyire levő 
Masielga-Korelszka.ia vasúti állomást. A dél 
felé való előrenyomulást folytatják. A vörös 
gárda osztagai harc nélkül vonulnak vissza.
Archaugelskből jelentik továbbá, hogy a So- 
lovejeszkben levő orosz szikrataviroallomast 
az angolok leromboltak.

A bolsevtkiek visszavonulnak
Kiev, augusztus 2. Clioner szakaszában a 

kozákok a bolsevikeket megverték. Zarizyn 
szakaszában pedig elfoglalták Ltigovski és 
Niemkovski majorokat. A bolseviknek a Don 
nyugati partjára vonulnak vissza. — Ustii- 
jviedvediezkaja szakaszában a bolsevikiek 
széles ironton visszavonultak.

Eichhorn tábornagy temetése
Kiev, augusztus 2. Eichhorn vezér- 

tábornagy holttestét a lakásán ravatalozták 
föl, ahol német és ukrán tisztek álltak disz- 
örséget. A német tisztek, az osztrák-magyar 
hadsereg tisztjei, a doni és krimi kozákok 
koszorút helyeztek a koporsóra. A hetman 
ezüst koszorút küldött. A koporsót este kilenc 
órakor szállították a vasútra, hogy a holttes­
tet hazájába vigyék. A koporsó előtt egy uk­
rán diszszázad, egy német zászlóalj és egy
német üteg haladt. A koporsót német, oszt- ..............
rák és magyartisztek követték lóháton, az ut- j ümiepeltc az augusztus 2-íki. debrccci 
vonalon az ukrán lakosság állott megindultál! : évfordulóját. A tanács__ 
és levett kalappal.

A íorrttdaimi szoelülistak 
újabb merényleteket követtek e

Moszkva, augusztus 2. A baloldali forra­
dalmár szociálisták, akiknek mozgalmát el­
nyomták, újabb merényleteket követtek el.

A német kormány megvédi 
orosxorsxorezégi képviselőinek 

életét

az

télit
íierlin, augusztus 2. Illetékes helyen tör- 

1» érdeklődésre, hogy mi a német kormány 
álláspontja a kievi gyilkosság által teremtett 
helyzetid szemben, a következő fölvilágosi- 
tást adták:

— A gyilkosságnak nem kell nagy poli­
tikai vagy külpolitikai jelentőséget tulajdoní­
tani, mert már most meg lehet állapiul, hogy

. Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Uray Sándor lelkész, délután 3 óra­
kor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlel­
kész; az ispotály! templomban délelőtt 9 
órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 
,3 órakor kátét magyaráz Urav Sándor Jel- 

, kész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 óra- 
I Kor prédikál Beér Károly 11itokt<vtó iclkcsz. 
j' Az ág. liitv. ev. templomban a vasáv- 
! napi istentiszteletet délelőtt 10 órakor Zee- 
; maim Zoltán végzi.

— A miniszterelnök bécsi útja. Buda­
pestről jelentik: W e k e r 1 e Sándor ininisz- 

I terelnek délután titkárával, Kazy Károly, 
báróval Bécsbe utazik. — A miniszterelnök 
holnap kihallgatáson jelenik meg a királynál.

I Wckerle Sándor miniszterelnök az eddigi 
• tervek szerint vasárnap érkezik vissza Bu­
dapestre. ■ -

1. A debreceni csata évfordulója. A vá­
rosi tanács, mint minden évben, most is meg 

" ” ' debreceni csata
! évfordulóját. A tanács megbízásából Szabó 
1 Klek tb. tanácsnok a hősök temetőiében levő 
emlékműre kék-sárga szalagos babérkoszo- 

' rut helyezett. A szalag fölirása a kővetkező. 
„A hősök emlékének - Debrecen sz km 
város közönsége.“ — Szabó Elek db. tanacs 
„ok a koszorút lelkes, szép beszéd kíséreté­
ben helyezte el a kőoroszlánon.

_ a termésrendeletet megváltoztatják. 
Budapesti tudósítónk táviratozza: lisza 
István gróf interpellációja kapcsán beható 
tárgyalások folytak Tisz aés Windischgraetz 
között, aki hajlandónak nyilatkozott a ter- 
mésrcndclet megváltoztatására.

— Szappanjegyek beváltása. A köz-ella- 
tási hivatal értesíti a közönséget, hogy a 
folyó havi hadiszappan-mennyiséget kellő 
kiutalás hiányában csak részletekben tudja a 
kereskedőknek kiadni, a közönséget tehat a 
legyek beváltása tekintetében türelemre kéri. 
Egyébként a szappanjegyre felerészben szap­
pan felerészben pedig mosópor kapható.

i

összeülnek a delegációk. Bécsből je-
cniik: A „Neues Wiener Tagblatt“ értesü­

lése szei int a delegációk szeptember végén 
ismét folytatják tanácskozásaikat. Teljesen 
biztos a bécsi lap közlése szerint, hogy ezen 
időtáj!, újból össze fognak ülni a delegációk.

Halálozás. Hosszú szenvedés titán, 
ma reggel 54 éves korában meghalt K o v á c s 
Lajos, nyomdánk és lapunk derék pénzbe- 
szedöje. Huszonkét éven át szolgáltai a vál­
lalatot, amelynek alig pótolható, hűséges, 
fáradhatatlanul szorgalmas munkása volt. 
Halála vesztesége a vállalatnak. Elhunytál 
fia, Lajos, leánya, Erzsiké, és nagyszámú ro­
konság gyászolják .Hült tetemét f. hó 4-én, 
vasárnap délután 3 órakor fogják a Bercsé­
nyi-utca 69. számú gyászháztól a reformá­
tus temetőben örök nyugalomra helyezni. —■ 
Nyugodjék csendesen.

— A debreceni gyors- és a nyíregyházi 
személyvonat. A Nyíregyházán megjelenő 
„Nyirvidék“ cimii lap Írja; Pár héttel ezelőtt 
nagy örömet keltett a kereskedelemügyi mi­
niszternek az az intézkedése, amellyel for­
galomba állította azt a gyorsvonatot, amely 
Debrecenből reggel fél kilenc órakor indul 
Budapest felé. Mindenki azt hitte, hogy ez­
által a szerencsi vonalon legalább részben 
megszűnik a zsúfoltság, mivel az utasforga­

lom a két irány között szépen megoszlik. —
I Sokan, akik Nyíregyházáról Budapestre utaz- 
i tak, ezután debreceni vonatba szállottak be.
; Legnagyobb meglepetésükre azonban miko- 
: vára beérkeztek Debrecenbe, a gyorsvonat 
i már elindult. A menetrend szerint ugyanis a 
■ gyorsvonat tiz perccel hamarabb indul Deb­
recenből, mint a nyíregyházi személyvonat 
oda beérkezik és érkezzék bár be a nyíregy­
házi vonat a legpontosabban, nincs rá eset, 
hogy ott találja a budapesti gyorsat. Elte­
kintve attól, hogy a nyíregyházi állomáson 
rendszeresen adnak ki Budapestre Debrece­
nen at gyorsvonat! menetjegyet, az utasok 
anyagilag is súlyos kárt szenvednek, ezen­
kívül egy félnapot ezzel veszítenek, mert 
kénytelenek a délben induló személyvonat­
tal utazni tovább Budapestre. Az egész dif­
ferencia tiz perc, amit akár úgy lehetne meg­

oldani, hogy Nyíregyházáról hamarabb irr- 
: dúlna a vonat, akár úgy, hogy a gyors Bu­
dapestre tiz perccel később érkeznék. Van 
’ még egy harmadik megoldás is. még pedig 
az. hogy a gyorsvonat Szolnokon a mai hu­
szonöt perc helyett csak tizenöt percet várna 
és Debrecenben időzne tovább tiz perccel.

A volt külügyminiszter gyásza. Bécs­
iből jelentik: Czernon Ottokár gróf, volt 
j külügyminiszter ljuga, Chudenitz-Czernin 
I Mária giófnő, július 28-án a grófi család hlu- 
1 síéi kastélyában meghalt. A grófnő negyven­
négy éves volt.

— A kádárok fölmentése. Weszprémy 
Zoltán főispánt ma értesítette a honvédelmi 
miniszter, lrogy a nagy hordóhiánvra tekin­
tettel a mögöttes országrészben a kadarok 
fölmentése iránt intézkedéseket tett. A főis­
pán tehát figyelmezteti a kádárok hozzátar­
tozóit, hogy a fölmentési kérvények ügy eben 
a főispáni hivatalban, illetve a polgármes­
teri hivatalban jelentkezzenek.

— Elkoboztak tizenkét vaggon gyümöl­
csöt Szabadkáról jelentik: A szabadkai gyű- 
mölcskereskedőket kellemetlen meglepetés 
érte, mert a szilvára kapott szállítási igazol­
vánnyal nem szilvát szállítottak Bécsbe, ha­
nem barackot, körtét, álmát. Valaki ezt fel­
jelentette s a határon, Bruckban. amint meg­
érkeztek a telt vaggonok, a határrendőrök 
azonnal lefoglalták. A szabadkai gyiimólcs- 
kereskedők initsem tudtak erről, rendesen 
küldték a szilvára kapott engedéllyel az itt 
összevásárolt másfajta gyümölcsöt, csak mi­
kor osztrák komittenseik figyelmeztették 
őket, hogy nem érkezik meg a szállítmány, 
akkor eszméltek rá, hogy baj van s akkor 
szüntették be a szállítást. Igen nagy meny- 
nyiségii gyümölcs került igy hatósági kézre. 
Czeizler Károly tói mintegy 3 vaggon, Ko­
vács és Perticstöl 6 vaggon, Barakovics Ala-

I
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jóstól 4. Rudics Rókustól 3 és Budanovlcs 
Jánostól 1 vaggon gyümölcsöt koboztak el.
Az érdekelt kereskedők nyomban elutaztak 
Budapestre a közélelmezési miniszterhez, aki 
azonban nem oldatta fel a szilva álnév alatt 
exportált gyümölcsöt. — Azt talán mondani 
sem kell, hogy a gyümölcskereskedők a ma­
ximális áron felül vásárolták a gyümölcsöt, 
melyet elvontak a szabadkai fogyasztóktól, 
akik most sem tudtak gyümölcshöz jutni, a 
mikor évek hosszú sora óta nem látott bő­
séges gyümölcstermésben van’ részük.

— A királyi pár a tengerparton nyaraló 
gyermekek közt. Budapesti tudósítónk táv­
it atozza: 0 felsége és a királyné elhatároz­
ták, hogy a tengerparton nyaraló gyerme­
keket meglátogatják s ezért odautaznak.

— A hadiadóvallomások határidejének 
meghosszabbítása. A pénztigyminizster ren­
deleté alapján Debrecen város adóhivatala 
közli, hogy az 1917. évre kivetett jövedelem­
adó és vagyonadó 1918. évi helyesbítését, 
továbbá a hadinyereségadónál az összeha­
sonlítás alapját képező békeév (békeévek) 
jövedelmének újból való megállapítását kérő 
beadványokat 1918. évi augusztus hó 31-ig, 
végül az 1918. évben uj adókivetésig eljárás 
alá kerülő jövedelemadó, vagyonadó, illető­
leg hadinyereségadckötelesek vallomásaikat 
1918. évi szeptember hó 15-ig a kir. pénz­
ügyigazgatóság további.eljárás alapjául elfo­
gadja abban az esetben is. ha ezek a kérvé­
nyek 1918. évi augusztus hó 31-ig adat­
nak be.

— A vasárnapi munkaszünet. A keres­
kedelmi- és iparkamara ezúton hozza érde­
keltsége tudomására, hogy a vasárnapi mun­
kaszünetnek a húsiparra való kiterjesztése 
tárgyában kiadott rendelet hatálya a folyó 
nyári évadban felmerült rendkívüli jéghiány 
következtében folyó évi szeptember hó lő-ig 
terjedő időszakra felfiiggesztetett.

— A tojás használatának korlátozása. A 
közélelmezési ügyosztály közli a közélelme­
zési miniszter rendeletét, amellyel a. tojás 
használatát korlátozza. A rendelet a követ­
kező: ; -v '

1. A vendéglői üzletekben (ideértve a buf- 
feteket. automata bufíeteket, kifőzéseket, ka­
szinói és egyéb étkező helyeket, korcsmákat, 
mulatóhelyeket és utcai árusítókat) tilos a 
külön tojás-ételek kiszolgálása (lágy tojás, ke­
mény tojás, tükörtojás, rántotta, omelettek, 
habart tojás stb.). valamint a tojásnak mint 
mellékletnek (sonka tojással, gomba tojással, 
saláta tojással, leves tojással stb.) a felhasz­
nálása. Vendéglői iparüzletek tojást tehát csak 
oly ételek elkészítésénél használhatnak, me­
lyek készítésénél a tojást az ételbe belegyur- 
ják vagy belekeverik s amelyekben a tojás 
nem mint önálló alkatrész szerepel.

2. Kávéházi iparüzletekbe (ideértve a ká­
véméréseket, tejivó csarnokokat, tejcsarno 
kokat stb. is) tilos a tolásnak és tojásos etc 
leknek napközben való kiszolgálása. Tojás ez 
üzletekben csupán esti 7 óra után és csak 
lágy tojás vagy, tojásrántotta alakjában szol 
gáltatható fel és pedig egy vendég részére leg­
feljebb két tojás mennyiség erejéig.

3. Cukrászüzletekben tilos külön tojás 
ételek kiszolgálása, valamint a tojás haszná­
lata mindennemű tortafélék, valamint puha 
sütemények (apró és dessert sütemények) ké­
szítéséhez.

4. Az 1„ 2. és 3. pont alatti iparüzletek­
ben tilos a tojásnak bármiféle italok és fagy­
laltok -készítésénél való felhasználása, úgy­
szintén a tojásnak utcán való árusítása.

5. Aki az előző pontokban foglalt tilal­
mat megszegi vagy kijátsza. az fi hónapig 
terjedhető elzárással és 2000 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

—- A Möwe kapitánya vőlegény. Berlin­
ből jelentik: A „Frankfurter Zeitung“ közli, 
hogy Dohna-Schlodien Miklós, a „Möwe“ 
hírneves parancsnoka, eljegyezte l.assertné 
Reissnau Hilda asszonyt. A menyasszony 
első férje Lassert korvett-kapitány volt, aki 
egy tengeri ütközetben elesett.

- A pletyka áldozata. Aradról jelentik: 
Tegnap délután jelentették a rendőrségnek, 
hogy a Zsófia-utca 8. számú házban Inez e 
Margit 18 éves leánV felakasztotta magát. 
Mire tettét észrevették, már nem lehetett 
megmenteni. A leány bátyjának a vallomása 
szerint tettét a feletti elkeseredésében kö­
vette el. mert szülei tegnap megdorgálták.
A szomszédasszonyok pletykái szerint va­
laki látta a leányt tegnap délután fiatalem­
berekkel a váraiéban sétálni. A leány apja 
este szigorúan megdorgálta ezért a leányt, 
aki azt erősitgette. hogy az egészből semmi 
sem :gaz. A dorgálás után a szülők nem tö­
rődtek tovább az esettel, a leány azonban 
nagyon a szivére vette a szülői dorgálást. 
Ma'" délután lement a mosókonyhába, ahol 
mosott Bátvia állandóan szemmel tartotta, 
mert látta a leányon, hogy valamiben töri a 
fejét. Hallotta a viz csobogását és megnyu­
godva nézett munkája után. A leány felhasz­
nálta azt a pillanatot, amikor senki sem volt 
a közelben, a magával vitt vastag paoirspár- 
vából hurkot csinált és azt az ajtó kilincsére 
kötötte. Bátyja figyelmes lett a nagy csen­
dességre, rosszat sejtve rohant le a kony­
hába. azonban már későn, mert a leány ak­
korára kiszenvedett.

-- Maximálták a faárakat. Budapesti 
tudósítónk jelenti: A hivatalos lap ma közli 
a faárak maximálásáról szóló rendeletét, a 
mely szerint a kicsinyben való eladás eseté­
ben követelhető árakat a helyi faánnegálla- 
pitó bizottságok áliapitják meg. A rendelet 
tehát csupán a termelők túlkapásai ellen véd, 
a gőzfavágók, a nagykereskedők és a kiske­
reskedők uzsorájának megfékezésére az ezen 
rendeletid megszervezett helyi faárrtlegálla- 
pitó bizottságoktól fog függni. E bizottságok­
ban egy tag a fogyasztók érdekeltségéből is 
helyet foglal, ami azonban kevés, mert igy 
a bizottság többi tagjai majorizálhatják a fo­
gyasztók érdekeit védőt. A bizottság az ála­
kért követelhető legmagasabb árakat a kész- 
kiadások figyelembevételével akként álla­
pítja meg, hogy kereskedői haszon címén a 
nem termelő legfeljebb tiz százalékot, a ter­
melő legfeljebb öt százalékot számíthat a 
megállapított ártételekhez. A rendelet szerint 
egy vaggon (tízezer kilogram) kemény tű­
zifa. amely eddig 1500 koronába, sőt többe is 
került, legjobb minőségben ezer korona. 
A fenyő tűzifa ára átlag öt-tiz százalékkal 
drágábban van megállapítva, mint a négy­
féle minőségű kemény tűzifa.

jüpró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 
2 korona.

Aranyat-ezüstöt, 
hrllllántokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá- 
loKcéchdákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyl-u. 10. szám.

Slneer
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lnvit Resz.ler A "műsze­
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nagyobb vételnél ab 

raktér
Pole cseh PllJöp ée Fia
nagykereskedés Ryirbátov

BUflá
kedvező fizetési feltételek 
mellett a Kossuth és Bat- 
thvénvi-ulflai nnsy sarok 
kérhéz. Ezen bérhés Deb- 

rrezen kellő közepén, 
sziehéz. pénzügyi palota 
és rendőri palota mellett 
a legfergalmarubb helyen 
fekszik. A ház egv eme­
letes. több rendbeli nagyon 
szép úri lakásokat foglal 
magában, több mint 100 
méteres ntcai fronttal, az 
egész földszint üzlethelyi­
ségekkel vau ellátva. Ér­
deklődők értekezhetnek a 
Debreczeni Gazdák Bank­
iénál, ugyanazon épület­
ben .

Eladó hé«.
A tlsztvlrelö-telepen, I. 
n*ca 1-1- sz. alatt lévő 
házam (modern lakással, 
kerttel! e.'ndó. Megtekint­
hető bármikor. Uarőezv 
József, tszéki bíró.

HaMI ruflsodró
legjobb békebeli minő­

ségben kapható
CttÓSZ MAßT FEBS80Z
gyógyszerésznél, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár, 

(«irinhjr
fllszontelSrusftóii hed- 

»ezRiénybBB rímsttlneli.
Akinek

törött aranya, ezflstie, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámert. Arany Blk'a- 
hérház 3.

Használt, jé minősig!
dobényzsinoist

vásárolunk.
POMCSEK FŰLÖP és Fitt

nagykereskedés
Nyírbátor.

Üres
üvegeket

literes és féllitereseket 
veszünk.

Füszerkereskedelmi
részvénytársaság 

Piae-u. 41.

Il<[fsak
Gyöngyvirág, ibolya, Orgona
ét Eauv de Floors illatokot 

iitználjunk "üt
Dunántúli Gazdasági Szesz­

gyárosok Szeszfinomitó Rész­
vénytársaság, Nagykanizsa 
lyártmányából, mert

1
♦

Felülmúl minden külföldi
gyártmányt.

14211—14289/1918 sz.
Hirdetmény.

Debrecen sz, kir. város törzsméneséhez 
tartozó lovak és törzs gulyához tartozó tiszta 
magyarfajta szarvas jószágok közül az 1918. 
évi augusztus hő 11. napján Debrecenben 

: megtartandó országos vásárban a ló- és 
j állatvásártéren reggel 9 órakor kezdeté^ 
veendő nyilvános árverésen a következő 
tenvész és igás állatok adatnak el.

I.
Anya kanca 4 éves és idősebb 
Kanca csikó 3 éves ....
Kanca csikó 2 éves ....
Kanca csikó 1 éves ....
Szopós csikó (anyjával). . .

II.
Tehén 4 éves cs idősebb . . . .12 drb.
Üsző 3 éves.......................................’in
Jármos ökör.......................................t‘rj>
Szopós borjú (anyjával)....................7 (lvlj

Debrecen, 1918. julius hó 31-én.
Debreczen sz. kir. város 

gazdasági hivatala

12 drb. 
4 drb. 
8 drb. 
6 drb. 
4 drb.

Ajánlunk:
123-as számú la gépolaj . . . K 320.—
345-ös , nehéz gépolaj . , 360.—
550-es „ la hengerolaj . . „ 530.—
Gépzsir ............................................ 460.—

I per 100 kg. hordó nélkül ab raktár.
Poiacsek Fülöp és Fia

VISZKÉTEG
sömör, rflb, sebek és mindennemű bőrbaj 
kezelésére és teljes kígyógyitására a legbizto­
sabb szer a _

BOROKA KENŐCS
Nem piszkit és szagtalan. Kis tégely 3 korona, 
nay v tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. 
Hozzávaló BORÓKA 9ZAPPAM 5 korona. 
Készíti Gerö BAndor gyógyszerész, Hagvkorös. 
D. breczenben kapható : Bárány Sándor, Batévy 
István, Dénes Artur, Kuhek S. örökösei, Iton- 
del József, Milulovics Jenő, Muraközv László, 
Petes László, Reinhard Sándor, dr, Szebenyl 
Árpád, Szeudrei Béla gyógyszertárában, további

Rex Vercuc és Központi drogériában.

My«m*t»tt Httfamm la Ktouovltz köuyvcyvnidájábau, ti#re»c iléíaeí- ut 49., a íópostávai ßzeaibna.


